Name: Klasse: Datum: /—\
PLANUNG DER WERKSTATTARBEIT TISCHUHR Blatt1 )\
S
Werkzeuge Arbeitsgang erledigt

Schmirgelleinen

Entgraten von Oberteil und Unterteil

Edding

Anzeichnen des Werkstiicknullpunktes
Oberteil und Unterteil mit Namen kennzeichnen

MetallstreichmaR,
Reilfnadel

MetallstreichmaR,
ReilRnadel

2009g/300g Hammer, Korner

Edding, schwarz

Metallzirkel

Anrei3en der Bohrungen (Oberteil)

Anrei3en der Bohrungen (Unterteil)

Kornen der Bohrungen

Bohrlocher markieren (Ober und Unterteil)

Anrei3en des Radius (Oberteil)
Anreilen der Hilfsségelinie (2mm daneben)

Edding, rot

Zentrum Kreisbogen oben und unten rot durchstreichen,
(Gefahr des versehentlichen Bohrens)

OHP Folie Oberteil
OHP Folie Unterteil

Kontrolle der angerissenen Bohrungen (Unterteil) durch Stempel
den Lehrer

Kontrolle der angerissenen Bohrungen (Oberteil) durch den
Lehrer

4,5mm Bohrer
Einspannhilfe

4,5mm Bohrer
Einspannhilfe

Handsenker

MetallstreichmaR,
Reilfnadel

Metallstreichmal,
Reilfnadel

Bohren der Locher (Oberteil) an der Tischbohrmaschine

Bohren der Locher (Unterteil) an der Tischbohrmaschine

Senken der Bohrungen

Anrei3en der Biegekanten (Oberteil)

Anreil3en der Biegekanten (Unterteil)

Reiflnadel Lineal

Anreil3en der Sdgelinien (Oberteil)

Stempel
Lehrerkontrolle Oberteil

Lehrerkontrolle Unterteil




Name:

Klasse:

Datum:

N
PLANUNG DER WERKSTATTARBEIT TISCHUHR Blatt 2 )\*
Werkzeuge Arbeitsgang erledigt
I\/!etall§chraubstock Stigen (Oberteil)
Eisensage
Metallschraubstock Feilen Radius (Oberteil)
eile
Stempel
Lehrerkontrolle Oberteil
Metallstreichmal, Anrei3en der Bohrungen der 4 Alurundstabe
Reillnadel (Insgesamt 8 Bohrungen sind anzureif3en)
2009/300g Hammer, Kérner Kornen der Bohrungen
3,2mm Bohrer Bohren der Locher der 4 Alurundstébe an der
Metallschraubstock Tischbohrmaschine (insgesamt 8 Locher Bohrtiefe 20mm)
Gewindebohrer M 4
Windeisen Gewindeschneiden der Alurundstébe
Schmiermittel
Abkantbank Biegen (Oberteil)
Abkantbank Biegen (Unterteil)
Stempel

Endkontrolle

Kontrolle aller Teile durch den Lehrer

Montage der Uhr




Name:

Klasse: Datum:

Technik//Metall
Tischuhr /L8sung

Stuckliste fur die Tischuhr

Der Materialpack ist wahlweise mit Oberteil ,,Standard* oder mit Oberteil ,,Design* lieferbar.

Nr. Bezeichnung Anzahl | Material, Bezeichnung Mal3e in mm
Oberteil standard - 160 x 170 x 2
! Oberteil design . ! Aluminium AlCuMg1 160 x 230 x 2
2 Unterteil 1 Aluminium AlCuMgl 160 x 120 x 2
3 Rundstab @ 10 4 Aluminium AlCuMgPb 160 x @ 10
4 Zifferblatt 1 Quadratlochblech 158 x 150 0,5
3mm-Loch
5 cd- Rohling 1 Kunstoff p120x13
Loch @ 15
Quarzuhrwerk fur Wandstarke
6 . 1
bis 10 mm
7 Winkel 1 Loch, Langloch 4 Metall verzinkt
Befestigungsmaterial fUr die Rundstabe
8 Zylinderkopfschrauben 8 DIN 84, verzinkt M4 x 10
Befestigungsmaterial fur die Winkel und das Lochblech
9 Zylinderkopfschrauben 4 DIN 84, verzinkt M4 x 6
10 Muttern 4 DIN 934, verzinkt M4
11 Zylinderkopfschrauben 4 DIN 84, verzinkt M3 x 6
12 Muttern 4 DIN 934, verzinkt M3
13 Unterlegscheiben 4 DIN 9021, verzinkt M3

(grofRer AuRRendurchmesser)




. .l'.l.l-.--l.'-.'.l-...-.
‘l.l'..-'-l."-".-.--'l"
..'l"-'-..ll-.-'.-.-".'-.




Name: Klasse: Datum:

Tischuhr Oberteil
160x170

Tischuhr Oberteil (Draufsicht)

Koordinaten der Bohrpunkte
1. Wert x - Achse
2. Wert y- Achse

65

- Achse . .
y Schreibweise: x,y
A
160
Ty
<
Biegekante
-© 12,00 14800 O
G S Zentrum Kreisbogen unten d
+ 80,00
IBohrungen 4,5 mm I -
o
o
I~
w h
-©- 30,00 130,00 Q-
+ 80,00
Zentrum Kreisbogen oben
i -© 12,00 148,00 O
S S ol ladnl e
—
Biegekante
0
<
< =
Werkstlick Nullpunkt M »] ' —| X - Achse




Name:

Klasse:

Datum:

Tischuhr Unterteil (Draufsicht )

88

160
o
N
Biegekante
012.00 148,00 6—
iBnhrungen 4.5 mmJ
o
N
=
Q—au,un 130,00-0
0 12.00 148,00 G
o ' .
o 'y ] e
N
o
(o
P AN
Ny

M 1:1

kosy5//Uhren//Tischubr Untertei 120x160




Name: Klasse: Datum:

Uhren/ Tischuhr
Vorderansicht

Tischuhr Vorderansicht

i o
Oberteil )
Schraube M4x10
[ [ |
u Arbeitsschritte Rundstébe: U
1 Mitte der Rundstabe anzeichnen @ l
Kdérnen
Bohren mit 3,3mm; Tiefe ca. 20mm
Gewindeschneiden M4
o
(o]
-
Aluminium
Rundstob 10mm
i T
b ik
i1 |
L L
Unterteil Q
160

M1




	Tischuhr_Maßzeichnungen.pdf
	Tischuhr_Maßzeichnungen.pdf
	Page 1
	Page 1
	Page 1



